
 

Годишен наративен извештај за работа на Македонско пенолошко друштво 

2023 година 

Во текот на 2023 година, Македонското пенолошко друштво (МПД) продолжи со своето 
работење во насока на унапредување на научно-истражувачката дејност, стручната 
експертиза и јавниот дијалог во областа на кривичното право, извршувањето на 
санкциите, пробацијата и ресоцијализацијата. Активностите се реализираа во 
континуитет со претходните години, со фокус на аналитичка поддршка на реформските 
процеси и јакнење на соработката со институциите, граѓанските организации и 
меѓународните партнери. 

Клучни области на работа 

Во 2023 година, МПД се концентрираше на: 

• истражување и анализа на состојбите во пенолошкиот и пробацискиот систем, 
• организирање и учество на стручни јавни дебати и настани, 
• развој на публикации и анализи по клучни теми, 
• заштита на правата на децата и поддршка на ресоцијализацијата и 

реинтеграцијата на поранешно осудени лица. 

Реализирани активности и резултати 

Во текот на 2023 година беа реализирани повеќе значајни активности кои ги отсликуваат 
приоритетите на Друштвото и се јавно документирани на веб-порталот на МПД: 

• Јавна дебата „Предлог законот за амнестија и процесот на ресоцијализација и 
реинтеграција на претходно осудените лица во Република Северна 
Македонија“ — настан организиран на 17 октомври 2023 година, каде 
експертската јавност критички ги анализираше мотивите и потенцијалното 
влијание на Предлог-законот за амнестија, вклучувајќи презентација на 
публикацијата „Создавање (не)правда: Амнестија …“ од доц. д-р Елена Мујоска 
Трпевска и проф. д-р Гордана Лажетиќ 

• Учествување во активности поврзани со проектот „Play Volleyball – Grow with it 
2.0“ (Erasmus+) — партнерски настани и средби за развој на образовни програми 
и добри практики во рамки на проектот, вклучително kick-off состанок во 
Луксембург и други иницијативи поврзани со мапирање на добри практики за 
работа со деца.  

• Мониторинг на спроведувањето на стратегијата за развој на пробациска 
служба — презентација на документ преку партнерство со Хелсиншкиот комитет 
за човекови права и здружението ИЗБОР, кој го следи напредокот на 
пробациските услуги.  



 
Покрај овие активности, во рамките на 2023 година МПД придонесе и со други 
соопштенија, повици за учество и публикации на теми поврзани со развојот на 
пенолошката и судската практика. 

Соработка и видливост 

Во 2023 година, МПД ја продлабочи соработката со граѓанските организации, 
академската заедница и институциите кои се занимаваат со кривично-правни прашања. 
Тоа вклучува партнерски проекти и учество на јавни дебати, со што Друштвото ја 
зголеми видливоста и влијанието на стручните анализи и јавните предлози за реформи. 

Активностите беа редовно објавувани на веб-порталот и социјалните медиуми на МПД, 
овозможувајќи транспарентност и поширок пристап до резултатите од работењето. 
msp.mk 

Општ осврт и насоки 

Работењето на Македонското пенолошко друштво во 2023 година се одликуваше со 
континуитет, стручност и проширување на активностите низ клучните области на 
интерес. Реализираните иницијативи и настани претставуваат солидна основа за 
понатамошно јакнење на улогата на Друштвото како релевантен актер во областа на 
пенологијата, извршувањето на санкциите, пробацијата и јавните политики, 
вклучително и развојот на бази на докази за клучни реформи. 

 
 

Наративниот извештај го изработи,  

 
Д-р Елена Мујоска Трпевска 

 
 
 

ПРЕТСЕДАТЕЛ на МПД 
 
 
 

 


